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Актуальность. Поддерживание максимально возможного качества жизни пациента 

является ключевым моментом в определении сущности паллиативной медицины. 

Появившаяся возможность оказания медицинской помощи пациентам в терминальных 

состояниях, улучшение качества их жизни свидетельствует о социальной и духовной зрелости 

общества и готовности рассматривать учреждения такого плана, как возможное место работы 

после получения профессиональных знаний и навыков. 

Цель: изучить мнение студентов медицинского университета о паллиативной помощи. 

Материалы и методы. Опрос респондентов проводился в январе 2022 года в УО 

«Белорусский государственный медицинский университет». 

Сформирована выборочная статистическая совокупность из 102 респондентов. Объект 

исследования – студенты БГМУ. Вид наблюдения: выборочное, единовременное. Методы 

исследования: социологический и статистический. Опрос проводился посредствам сети 

Интернет, а именно с использованием программы Google Forms, где проводилась обработка 

данных. 

Результаты и их обсуждение. В анкетировании приняли участие 102 респондента 

Белорусского государственного медицинского университета. Из них лица женского пола – 

69,7%, мужского – 30,3%. По возрасту респонденты распределились следующим образом: 17-

19 лет – 37,5%, 20-22 лет – 50,0%, 23-25 лет – 6,3%, от 26 лет и старше - 6,2%. В ответах на 

вопрос: «Что такое паллиативная медицина?» преобладает её понятие в разрезе мер, 

улучшающих качество жизни, устранение боли, социальной и духовной помощи в 

терминальных состояниях. На вопрос об учреждениях, оказывающих паллиативную помощь, 

84,3% опрошенных ответили, что это «Хоспис», санаторий – 6,4%, социальные учреждения – 

9,3%. Важными качествами персонала при опросе были названы: профессионализм, 

сострадание, открытость, доброта, тактичность, чуткость. На вопрос: «Знаете ли Вы, что 

включено в стандарты (протоколы) паллиативной помощи?» утвердительно «да» ответили 

87,5% опрошенных. На вопрос: «Хотели бы Вы работать в «Хосписе»?» получены 

отрицательные ответы. На вопрос о структурных подразделениях «Хосписа» получили 

ответы: больница паллиативной помощи – 63,4%, больница паллиативной помощи и выездная 

служба – 10,3%, стационар и административно-хозяйственная служба – 3,9%, процедурные 

кабинеты – 14,1%, игровые (для детей) – 8,3%. В ответах на вопрос о главных задачах 

паллиативной помощи названы следующие: облегчение страдания пациента, помощь в 

ощущении полноценной жизни, уход и психологическая поддержка, улучшение качества 

жизни и эмоционального состояния пациента, обезболивание, социально-психологическая 

поддержка. 

Выводы. В результате данного исследования установлено: 

- студенты имеют четкие представления о паллиативной помощи, её задачах и 

направлениях деятельности; 

- главными личными качествами, которыми должен обладать персонал в учреждениях 

паллиативной помощи: профессионализм, сострадание, открытость, доброта, тактичность, 

чуткость. 

  


